АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИКАЗ

от 4 декабря  2012г.                                                                                      № 553

О подготовке и проведении 
первоначальной постановки 
на воинский учёт граждан 1996 года рождения, 
а также граждан старших возрастов, 
не состоящих, но обязанных состоять
на воинском учёте 

В  соответствии с Федеральным  законом от 28.03.1998 г. № 53 – ФЗ «О воинской  обязанности и военной службе», на основании ст.38 Устава Вольского муниципального района, постановления администрации Вольского муниципального района «О подготовке и проведении первоначальной постановки на воинский учёт граждан 1996 года рождения, а также граждан старших возрастов, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учёте» № 2852 от 30.11.2012 года  

ПРИКАЗЫВАЮ: 
1.Руководителям образовательных учреждений:
- обеспечить своевременную явку граждан 1996 года рождения в указанное отделом (военного комиссариата Саратовской области по г.Вольск, Хвалынск, Вольскому и Хвалынскому районам) время (с заполненными анкетами, характеристиками, копиями аттестатов) на медицинское освидетельствование и постановку на воинский учёт с сохранением за ними  места постоянной учёбы; 
    - обеспечить участие психологов образовательных учреждений в период подготовки и проведения первоначальной постановки на воинский учёт по вопросам социально – психологического изучения граждан, формирования готовности к прохождению военной службы, оказания психологической помощи лицам, испытывающим тревогу и трудности в адаптации к условиям военной службы;
     - обеспечить выполнение плана  проведения основных мероприятий по подготовке молодёжи к военной службе на 2012-2013 учебный год. 
    2..Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на    заместителя начальника управления образования Горбулину В.В.




Начальник управления образования                                               М.В.Левина





