УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ВОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ 

« 23 » декабря 2013 г.                                                                              №736

« об организации перевозок
организованных групп детей»

	Во исполнение письма начальника отдела МВД России по Вольскому району полковника М.Ю.Гришина, в связи с предстоящим проведением новогодних праздничных мероприятий, связанных с массовым посещением детей на территории Саратовской области, возросло количество заявок на обеспечение безопасности перевозок организованных групп детей автобусами, в том числе и на дальние расстояния. 
	При организации перевозки групп детей допускаются нарушения по обеспечению безопасности дорожного движения. Учитывая изложенное
             ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Руководителям образовательных учреждений:
- взять под личный контроль осуществление организованных перевозок учащихся.
- согласно Федеральному закону от 10 декабря 1995 года № 196 – ФЗ « О безопасности дорожного движения» обеспечение безопасности возлагается на организаторов перевозок. 
	Порядок организации и осуществления перевозок детей определен в Методических рекомендациях по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом, утвержденных Главным государственным инспектором безопасности дорожного движения РФ и Главным государственным врачом РФ 21.09.2006 г.
2. Экскурсионные, туристические и другие разовые перевозки групп детей должны осуществляться только с привлечением транспортных средств, отвечающих требованиям ГОСТ Р 51160-98 « Автобусы для перевозки детей».
3. Поездка детей должна быть согласована с управлением образования администрации Вольского муниципального района.
- заявка на обеспечение безопасности дорожного движения в управление ГИБДД МВД России по Саратовской области должна быть предоставлена не позднее, чем за 10 дней до назначенного срока начала перевозки.
4. Контроль  за исполнением настоящего приказа возложить на директора МУ « ОМТОУО» ВМР  В.Н.Герасименко.


Начальник управления образования                                  М.В. Левина


















































