АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

от  04 августа 2015 г.                                                                                    № _373_
О дополнительных мерах по усилению 

антитеррористической  защищённости 

образовательных учреждений 

Вольского муниципального района 

Во исполнение пунктов 2.2, 2.3, 2.4 протокола совместного заседания антитеррористической комиссии Саратовской области и оперативного штаба области от 24 апреля 2015 года №2/15, в соответствии с рекомендациями министерства образования Саратовской области
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям образовательных учреждений:
- проанализировать систему охраны образовательного учреждения с целью исключения несанкционированного проникновения посторонних лиц на территорию учреждения;

- рассмотреть вопрос по установке кнопок тревожной сигнализации с выводом на пульт централизованной охраны отдела вневедомственной охраны или пульты частных охранных организаций;
- продолжить работу по оборудованию учреждения системой видеонаблюдения;

- принять меры по установке ограждения территории учреждения и их освещению в ночное время;

- обеспечить устранение недостатков, выявленных при комплексном обследовании учреждения на предмет антитеррористической защищенности и укреплённости;

- утвердить графики проведения занятий и дополнительных инструктажей с персоналом учреждения и работников охранных организаций по вопросам повышения бдительности, проведения осмотра по внешнему периметру объектов, незамедлительного информирования полиции о появлении вблизи учреждения подозрительных лиц или обнаружении взрывоопасных и иных посторонних предметов, а так же при совершении правонарушений в отношении несовершеннолетних;
- включить в план работы учреждения на 2015-2016 учебный год проведение тренировок по практической отработке действий персонала и обучающихся с учетом различных ситуаций и погодных условий, а так же проведение уроков, бесед с обучающимися и воспитанниками дошкольных учреждений по изучению правил личной безопасности при угрозе совершения террористических актов;

2. Информацию о проделанной работе представить в управление образования в срок до 12.08.2015 г. в каб. №3 (Оладышевой Н.П.).
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа возлагаю на себя.

Начальник управления образования                                                      М.В. Левина
